

农家小院的华丽变迁

□记者 李瑞才

“一条条笔直的村道,四通八达;一排排崭新的楼房,整齐划一;你看我家的外部环境、内部环境哪一点比城里差……”说起自家住的变化,商水县八里湾村的王大哥脸上流露出笑容。近几年,在党的富民政策带动下,农民的腰包鼓了,对居住环境也越来越讲究,从原来的土坯房、砖瓦房到现在的“二层楼”,富裕起来的农民正在享受着“住”的幸福。

12月18日,记者慕名前往位于周商大道上的八里湾村采访。一走进王大哥家,他就连忙把记者往楼上请,边走边说:“咱到楼

上说话,楼上更宽敞。”记者发现,从外面看,他家楼房外墙上贴的是瓷砖,顶檐上镶着琉璃瓦,古色古香;从内部看,他家屋内布局也是“全新式”的,独立洗浴间、独立厨房、客厅、套间卧室,设计很合理。在太阳的照耀下,这座三层小楼显得格外气派。

“现在住得宽敞、舒服,心都敞亮了。”据王大哥介绍,他家一共5口人,两个孩子,一位老人,以前住的是3间平房,相对来说比较拥挤,更别提在家洗澡了,所以在建楼时他让人专门设计了一个大的洗浴间,还安装了太阳能

热水器和浴霸,一年四季都能洗澡,别提多方便了。另外,为了保证冬天不冷,他专门安装了一个家庭锅炉,“自来水、液化气还有暖气,可以说城里人家有啥我有啥,我现在住的应该比城里人都舒服……”

“收入提高了,花销却少了,村民有钱盖楼房了。”采访中,记者了解到,像王大哥这样住上小楼的农民在周商并不算个例。近年来,在国家各项惠农政策带动下,现在农村的小孩儿上学是免费的,农民种地也不交农业税,还有补贴,这些新型农民是

农忙时在家种地,农闲时到城里打工赚钱,一年都能挣几万元回来,几年下来,盖个小楼还是不费劲的。

“过去农村人总是攒钱防病、存钱防老,现在新型农村合作医

疗和新型农村社会养老保险制度的建立,使老百姓看病、养老有了保障,所以大家也都愿意拿出钱来盖楼房了。”说着翻天覆地的住房变化,王大哥的话里话外都透着对党的惠农政策的感激。



■一吐为快

公众科学素养亟待补课

□事新

几天来,太阳像往常一样日日升起,末日谣言不攻自破。一场闹剧过去了,留给人们太多的思考。

前几日,有人疯狂抢购蜡烛火柴,有人散发传单搅得人心惶惶,有人挥霍家财及时行乐,一些邪教也利用“末日”骗人敛财,这一幕幕荒诞剧,在科学发达、文化昌明的今天,着实显得触目惊心,令人诧异。

非典时期,谣言说喝醋能抵抗非典,人们相继“踊跃”买醋;日本大地震引起核辐射危机时,“海盐受到污染,碘盐能防辐射”的谣言传出,大批群众又疯狂抢购盐。这些无不折射出科学知识的匮乏、信仰缺失等严峻的现实问题。

12月21日并不意味着纪年中断,而是表示即将开始新的轮回。这样浅显的道理,却被一些别有用心的人利用,散布谣言,蛊惑人心。可悲的是真有人信了。明明是荒诞不经、错误百出的谎言,却能招摇惑众,说明我们公众的科学素养亟待补课。

今天的中国,虽然高科技大楼遍地崛起,高速铁路四通八达,人们手中玩着最新式的智能手机,但科学精神依然需要大力弘扬。“世界末日”闹剧结束了,但反思不应停止,应以此为着力点,把“世界末日说”变成社会文明提高的新契机,变成大众科学素养提高的新契机。



12月23日,周口军分区参谋长薛振喜带领机关人员来到项城市郭集镇金西行政村看望张翠英老人。张翠英老人的儿子、儿媳在孙子丁伟3岁时双双去世,她的老伴也在孙子8岁时离她而去,祖孙俩相依为命地生活着。转眼间,小丁伟长大成人。今年征兵开始后,丁伟对奶奶说想去当兵。虽然有些舍不得,但老人家还是尊重孙子的选择。丁伟顺利地通过了严格的体检政审,如愿到了西藏某部。孙子当兵走了,张翠英老人心里空落落的。正当老人有些难过之时,薛参谋长带领机关人员又一次来看望老人了:“大娘,您把孙子送到部队,我们很感动。以后我们就是您的亲人,我把电话号码给您留下……”这让张翠英倍感温暖。村民们说:“老太太,孙子当兵,您脸上有光呀!当兵真中!”曹新旺 摄

你网购了吗?

——大浪淘沙中的网购长镜头

新华社“新华视点”记者 周婷玉 张遥 王猛 刘景洋

“哒、嗒嗒……”东北边境一县城,50多岁的孔繁娟在电脑前不停地按着鼠标,终于在2012年11月11日凌晨刚过就“秒杀”到两瓶特价高档白酒。“这是我最满意的成果,留着过年喝。”

当天,有2亿多人像孔繁娟一样卷进“双11”疯狂大促销;当年,国内几大电商商城竞相掀起一波又一波网购潮,冲击着大江南北。

亲,这一年,你网购了吗?
痛并快乐——1分钟卖出4.8万件货,“敲键盘敲到手指破”;一天花掉一个月工资,“我是刷了还是被刷了?”

每天8亿件商品待售、6000万人次“逛店”、平均每分钟售出4.8万件货品——这不是凭空想象,而是真实数据勾画出的网购图景。

10分钟交易额2亿多元,一天超过190亿元,一年突破万亿元——这不是天马行空,而是网民们掏出的真金白银。

今年5月、6月、8月,苏宁易购、京东商城、天猫等几大电商轮番进行价格血拼,苏宁关注度达到平日的5至8倍,京东也翻倍增长;“双11”淘宝系倾力打造的“购物狂欢节”,淘宝和天猫半天的销售额就超过今年“十一”黄金周上海395家大中型商业企业5000多家网站的营业收入。

网络的另一端,同样是“痛并快乐”。“不怕买不到,就怕想不到”

遗失声明
河南国研面粉发展有限公司
外资批准证书(编号:4100000858)
遗失,声明作废。
2012年12月23日

声明
河南万里运输集团有限公司扶沟分公司所属车辆:豫P73082、P67148、P67003、P67358、P73551、P73352、P67021、P73513、P73607;河南万里集

到。”“80后”王文文不仅网购婚房的各种建筑材料、家电,就连蜜月旅行也是网购。而看着一堆不知存放何处的“战果”,“网购达人”小刘恍然大悟:“一天花掉一个月的工资,一觉醒来,不知道自己刷了还是被刷了?”

2012年12月3日,阿里巴巴宣布,淘宝网和天猫年度总交易额突破1万亿元。独立电商分析师李成东预测,如果加上京东、腾讯、苏宁易购等,今年整个线上市场占全国零售业总额比例或超7%。

爱与哀愁——促销就“爆仓”,信用有漏洞,“想说爱你不容易”;九成用户表示满意,“网购看上去还算靠谱”

“直到‘双12’来临,‘双11’的货才到。购物热情已在等待中耗尽。”北京网民小蒋说。因为物流的原因,小宁“双11”后补发了近10个包裹。

物流是网购中最为人们诟病的问题。据电子商务投诉与维权公共服务平台统计,2012年11月接到的电子商务投诉中,约54%是“双11”期间购物问题,其中“到货迟缓”居首。

其次,虚假促销、网购诈骗、信用体系不完善等也是掣肘网购发展的重要因素。今年“8·15”京

东、苏宁、国美掀起的电商大战涉嫌价格欺诈,被国家发改委判令整改;中国电子商务协会等机构的数据显示,截至2012年6月底,过去一年间,6000万网民网购因一些诈骗网站损失估计超过300亿元。对网购的这些现象,一位网友不禁感叹:“想说爱你不容易。”

然而,瑕不掩瑜。人们还是看到了网购的“真诚”。《中国网络购物市场总体评价报告》指出,与传统市场相比,网购的产品质量似乎更让人放心:2011年网购投诉中涉及产品质量的仅8%,而消协同期受理的质量投诉却占一半。同时,用户对网购的整体评价持续提升,2011年,对网购整体表示满意的用户达到90%。

“网购看上去还算靠谱”,这份报告分析认为,网购交易记录可长期保存,具有“来源可追溯、去向可查证、风险可控制、责任可追究”的特点,起到了从源头上规范市场秩序的作用。

是或不是——任一地方上网购,24小时到货不是奇迹?站在一万亿的坎上,看到十亿的未末?

未来十年内,中国任何地方的人上网购物,都能在24小时内到货——这是阿里巴巴集团董事局

主席兼CEO马云规划的未来。

网购的大发展首先要突破物流“瓶颈”,这已是各大电商企业的共识。亚马逊、京东、苏宁易购等纷纷走上自营物流体系的道路。马云告诉记者,阿里巴巴两三年前也已开始布局物流,但他们不做快递企业,而是通过数据分享,搭建平台,加快流通环节的变革。

网购的发展要走出“价格战”泥潭,提升服务能力。相比传统商业,网购少了多级分销,这决定网购价格必然低于传统商场,当前电商仍会将价格促销作为扩大市

场的利器。

中国电子商务研究中心主任曹磊指出,具有性价比的产品、优质服务以及具有吸引力的品牌,这些因素会决定消费者的归属。

网购的发展还要抢滩新领域。除快递业外,快速兴起的移动互联网正成为电商争抢的新“蓝海”。通过手机、平板电脑客户端、电梯间、地铁站甚至是洗手间,“随时随地网购”已是现实。2012年手机首次超越台式电脑成为国内第一大上网终端。

阿里巴巴集团首席战略官曾鸣说:“站在一万亿的坎上,我们看到了十亿的未末。”

12月12日,马云和大连万达集团董事长王健林约定:10年后,如果电商在中国整个零售市场份额中占50%,王健林将给马云一个亿;如果没有,马云给王健林一个亿。

是或不是,让我们拭目以待……

一周热线回顾

民生无小事,事事总关情。上周,新闻110受理的来电与群众的生活息息相关,包括工农路南段出行难、川汇区现役军人家庭优抚款何时发、户口为何一年未补录、集体户口如何办理二代身份证等问题。记者对群众的每个来电都进行了详细解答并认真记录,一般线索与相关部门协调解决,重要线索进行深入采访。

针对市民孙女士反映的工农路南段出行难问题,记者与市交警支队及市火车站相关负责人取得联系,目前该路段已经铺设了立体双黄线,火车站货运线路也将于1月15日搬至新火车站,届时交通拥堵问题将得到有效缓解。现役军人优抚款今年起我市城镇义务兵首次发放,针对市民王先生的疑问,市民政局给予了耐心解答。户口补录问题与市公安局户籍科联系后,户籍科工作人员积极与热线群众取得联系,开通绿色通道,简化工作流程,目前已将户口补录。2013年1月1日起,第一代身份证全面停用,市公安局户籍科在解答市民关于集体户口如何办理二代身份证的问题后,通过报社刊登了科室的值班热线,希望能为广大市民提供更加便捷的服务。对于其他热线,记者也及时联系了相关部门,努力做好市民与政府沟通的桥梁。

本周,新闻110仍将与您同行。如果您遇到烦心事、突发事件、疑难事、新鲜事、有趣事,请及时拨打本报新闻热线:8202345、8282345。 记者 赵金



公园岂能变菜园!

川汇区居民李女士(135XXXXXXXX):我最近在七一一路公园里晨练时发现,公园内北区林中到处是被开垦的菜园,这些菜施肥烧死了树,特别是在公园东北区域出现了大片的菜园,而大量的树木和竹子被连根拔掉,实在太可惜了。这些树是市民和全市学生捐款栽种的,公园树林也不是菜园,希望有关部门管管,对林中种菜和管理不力的人员坚决处理。

村头监控谁来修?

川汇区居民李先生(139XXXXXXXX):我是川汇区李埠口孙庄村村民,今年我们村里安装的监控设备大部分已经损坏,形同虚设。到村里反映了几次依旧没人来修理。如今快到年关了,希望有关部门能给予关注、加紧维修。 记者 赵金 整理

■新闻故事

敬老楷模张新芳再续新篇

□彭世繁 彭向丽

12月23日,笔者在西华县县城西关一户居民的家中,见到了70多岁的老人李文均,问起他享受到老人补助金和老教师补贴的事时,李文均哽咽着说:“俺能享受党的优惠政策,全靠张新芳帮忙。”

张新芳家住葛堆镇东黄岗村,在县城商业街开设20年油漆老店,现年43岁,共产党员,前不久被评为“河南省十大敬老楷模”、“全国敬老楷模”。11月23日,张新芳从县教体局得知,现年60岁从事过教育的老人,可以享受国家补助。这使张新芳想起了李文均。李文均家住葛堆镇西黄岗村,早在张新芳上小学的时候,李文均就在黄岗村小学当民办教师。最近几年,张新芳多次见李文均骑着破旧三轮车在县城捡破烂,张新芳详细询问了老人。李文均说,1966年至1984年在黄岗小学任教,添了二男四女6个孩子,生活困难,仅靠每月5元的工资,难解家中无米之炊的难题。当时,李文均有打渔技术,就辞教打渔,多挣些钱,补贴家用。光阴似箭,一晃20年过去了,打渔撒网艰难,2009年李文均离家到县城捡破烂。

张新芳只知道李文均在县城北关为人看家、捡破烂,不知道准确的地址,老人又没有电话,找到李文均成了难题。但是,张新芳没有放弃。接下来的日子,张新芳不分白天黑夜,到北关居民区逐家挨户询问李文均。爱人见状,又心疼又生气,说:“你和李文均非亲非故,辛苦寻找,连生意都不做了,图个啥?”张新芳耐心解释:“尊敬老人是中华民族的传统美德,帮助老人是天经地义的事。咱要不帮他,他连党的优惠政策也享受不了。”爱人听后非常支持张新芳,就同张新芳一起查找老人。11月25日晚8点,张新芳夫妇经过两天两夜询问查找,终于在西关居民屋内找到了李文均。夫妻俩告诉了老人找他的辛苦和原因,老人感动得要给他们下跪。

次日,张新芳租了一辆出租车,与李文均一起回葛堆办理有关事宜。享受优惠政策要出具一系列证明,李文均一直没有回家,户口已经漏报,更没有身份证。张新芳7次租车,来往县城与葛堆、黄岗,历时半个多月,找镇、村领导,找公安局、派出所的负责同志,终于为老人补添了户口,办理了身份证。

镇、村对张新芳助人为乐的事非常支持,除为李文均出具证明、登记造册,办齐了一切老教师优惠政策的手续,村党支部书记李百堂还与镇社会老保所联系,及时补办了老人补助金手续,使李文均当月就可以领到补助金。李文均逢人就夸:“党的优惠政策好,张新芳是好人。”

广告

团项城市万达运输有限公司所属车辆:豫P73268、P73276、P73376、P73637、P73971、P73915。以上万里集团公司车辆已停止使用,声明与公司脱离关系,其行车证和车牌予以报废注销,即登报之日起生效。 2012年12月23日